

<i>Антонова И.А.</i> Образ Фонда Сороса в Российской Федерации (по материалам российских СМИ и социологических опросов населения).....	71
<i>Афонин С.В.</i> Конфликт интересов в треугольнике США–Германия–Россия.....	75
<i>Богуславская Ю.К.</i> Образ США как зеркало французской нации...84	
<i>Овсянников Л.А.</i> «Особое партнерство» США и Великобритании как феномен международных отношений вт. пол. XX в... ..90	
<i>Гвоздева Е.Б.</i> Брайан Малруни и канадско-американские отношения.....	101
<i>Мамян Д.Г.</i> Американо-канадские отношения: геополитический аспект .....	107
<i>Севастьянова В.И.</i> Ким Чен Ир и Дж. Буш мл.: взаимная неприязнь.....	111
<i>Малютина Е.В.</i> Политические противоречия и стратегическое партнерство России и Японии на рубеже веков.....	115
<b>Раздел II. США: общество, политика, культура, окружающая среда</b>	
<u>Доклады</u>	
<i>Цветков И.А.</i> Проблемы методологических инноваций в отечественной американистике.....	119
<i>Цветкова Н.А.</i> Концепция «культурного империализма» в российской и зарубежной американистике.....	124
<i>Баркова Е.Д.</i> Роль Голливуда в формировании международного имиджа США.....	128
<i>Ярыгин Г.О.</i> Проблемы политического планирования в сфере сохранения окружающей среды.....	133
<u>Сообщения</u>	
<i>Богданов А.Н.</i> Политические партии США: проблемы идентификации .....	138
<i>Голубничая Ю.И.</i> Рекомендации Rand Corporation по улучшению финансирования сферы внутренней безопасности.....	143
<i>Коткина П.Б.</i> Пророссийское лобби в Америке.....	146
<i>Ляпкина А.Ю.</i> Правительственная поддержка малого бизнеса в США .....	152
<i>Анацкая А.С.</i> Киотский протокол и США: почему нет?.....	157
Сведения об авторах.....	161

## Предисловие

В феврале 2006 г. исполняется 10 лет со дня создания кафедры Североамериканских исследований на факультете международных отношений Санкт-Петербургского государственного университета. Это было первое учебно-научное подразделение в России, в котором на основе междисциплинарного подхода началась подготовка высококвалифицированных специалистов в сфере внешней и внутренней политики США и Канады.

За 10 лет своего существования кафедра подготовила около 200 выпускников, которые получили дипломы бакалавров и магистров по направлению «регионоведение». На кафедре защищено десять кандидатских и одна докторская диссертации. Преподаватели кафедры подготовили большое количество уникальных курсов лекций, среди них такие как: «Внешняя политика США», «Внешняя политика Канады», «Политика национальной безопасности США», «Российско-американские отношения», «Современные США: проблемы и тенденции развития», «Публичная дипломатия США» и др.

Кафедра ведет научно исследовательскую работу по трем направлениям:

- Политика национальной безопасности США;
- Российско-американские отношения;
- Канадский и российский федерализм: сравнительный анализ.

В центре внимания деятельности кафедры – подготовка студентов к будущей профессиональной деятельности. С первого курса студенты принимают участие в научных программах кафедры. Следует отметить тот большой интерес, который студенты проявляют к исследовательской и аналитической работе.

Предлагаемый читателю сборник составлен на основе тезисов докладов, подготовленных к конференции по случаю 10-летия кафедры североамериканских исследований. В конференции приняли участие преподаватели, аспиранты и студенты кафедры. Данный сборник – это продолжение традиции, сложившейся на кафедре: издание трудов с привлечением, как преподавателей, так и начинающих исследователей. Широкое участие молодых исследователей в конференции является хорошим показателем потенциала североамериканских исследований на факультете международных отношений Санкт-Петербургского государственного университета.